



志愿者为老人点生日蜡烛。

集体过生日 欢乐又开怀

本报讯 听一首《小美满》，老人们喜上眉梢；吃一块蛋糕，甜在了心里。日前，河南街社区组织志愿者走进优年养老院，为10名老人办了一场集体生日，并送上精彩表演。

准备好蛋糕、演出所需的道具，社区网格员王一丹、李建苗、顾欢与几名大学生、初中生，一道来到养老院。活动室内，志愿者们依次登台，表演精彩节目。有人演唱了《青花瓷》《明天会更好》等歌曲，老人们听得起劲，拍手夸赞；有人表演了小魔术，从布袋里变出鲜花，让老人们啧啧称奇。节目结束后，举办了一场温馨的集体生日会。今年1月、2月过生日的10名老人围坐在一起，吹蜡烛、许愿。他们年龄最大的88岁，最小的58岁，共同过生日，感觉很高兴。吃完蛋糕，网格员和志愿者守着老人们，听他们讲述过去的故事。

(李涛文/摄)

志愿服务

制作山楂丸 健康又温馨

本报讯 为传承弘扬中华优秀传统文化，丰富社区居民的精神文化生活，2月13日下午，新建北路社区邀请辖区中医诊所的医生，通过教居民们制作山楂丸，传承中医智慧。

活动当日，医生们早早来到现场，准备好制作山楂丸所需的山楂、麦芽糖、蜂蜜等材料。活动开始，医生们通过生动有趣的讲解，向居民们介绍了山楂丸的药用价值、制作方法以及相关中医养生知识，大家听得津津有味，还不时拿出手机拍照记录。制作环节，居民们纷纷动手尝试，在医生的耐心指导下，大家分工协作，孩子们也积极参与其中，认真地揉搓着山楂团，不一会儿，一颗颗圆润饱满的山楂丸逐渐成型。现场气氛热烈而温馨，让在场的人切身感受到了中医文化的魅力。

(李晓琳)

传承弘扬中华优秀传统文化



2月16日，万柏林区蓝山社区开展舞蹈公益课堂活动，充实老年人的退休时光。
王韵菲 摄

深化殡葬改革 推动移风易俗

本报讯 2月14日，小店区新时代文明实践中心联合区民政局、刘家堡乡新时代文明实践所举办“深化殡葬改革 推动移风易俗”文明实践主题宣讲。

宣讲以“推行殡葬改革 倡导文明新风”为题，从深化

新时代文明实践

殡葬改革工作重要意义、增强殡葬改革工作责任感和使命感等方面进行，并详细讲解小店区农村推行惠民节地生态安葬的办法。倡议自觉抵制不良丧葬习俗，破除封建迷信，大力弘扬文明祭祀、节俭治丧的新风尚。

(王丹)

渤海银行太原分行
高效服务获赞

近日，渤海银行太原分行营业部成功办理一笔累计达2000万元的大额现金存款业务。

当渤海银行太原分行营业部接到客户的存款意向通知后，工作人员第一时间与客户取得联系，详细为客户讲解大额存款的办理流程、所需时间以及注意事项。为确保客户隐私安全、提高现金清点效率，该行营业部启动分支联动机制，开设专门柜台，安排经验丰富的骨干人员，为客户提供“一站式”现金清点及存款服务。工作人员热情周到的服务、专业严谨的操作，有条不紊地完成了大额现金的清点工作，赢得客户高度赞誉。

(周晓彤)

浦发银行太原建设路支行
收获客户锦旗

近日，客户马先生来到浦发银行太原建设路支行，将一面写有“热心耐心服务于民，专业高效诚意办事”的锦旗送给该支行工作人员。马先生说：“感谢你们为我提供专业贴心的服务，你们的真诚态度让我倍感温暖。”

1月16日，客户马先生来到浦发银行太原建设路支行，表示自己未进行业务预约，但急于开立一个对公账户用于货款收取。临近春节，该支行业务繁多，对公窗口业务已经预约至一周之后，但该支行工作人员并未因此拒绝客户的请求。工作人员首先向客户经理了解基本情况，又与柜面协商业务处理时间，客户经理及柜面人员积极响应、快速行动、全力配合，加班为客户完成了对公账户开户工作，解决了客户燃眉之急。客户对该支行贴心、高效的服务赞不绝口，特意送来锦旗，表达谢意。

(王娜娜)

建设银行太原娄烦支行
协助警方抓获“断卡”嫌疑人

近日，建设银行太原娄烦支行协助公安机关，成功抓获一名“断卡”涉案嫌疑人。

一男子来到建设银行太原娄烦支行询问自己银行卡不能使用的原因。柜员经查询核实，发现该客户账户异常，当即呼叫营运主管进行进一步核验，询问了解客户资金来源及用途，针对客户的回答，该支行工作人员感觉疑点重重，营运主管通过与太原市反诈骗中心联系，确认该客户为“断卡”涉案嫌疑人，遂报警。营运主管和厅堂人员相互配合，找理由安抚稳住该客户。后民警到达现场将该客户带离调查。

建设银行太原娄烦支行将充分发挥风险防控对切断违法犯罪资金链的重要作用，以实际行动保护人民群众财产安全。

(张爱香)

浦发银行太原分行
牵头发放112亿元银团贷款

山西一直是全国煤炭行业的焦点所在，近期，山西煤炭这一传统能源的表现又引来世人广泛关注。

继浦发银行太原分行为山西焦煤能源集团股份有限公司发放30亿元“煤炭探矿权”贷款后，该行日前又牵头省内多家银行，成功为忻州神达能源集团发放112亿元银团贷款，专项用于“煤炭探矿权”价款缴纳，为全省能源产业高质量发展提供了有力金融支持。

忻州神达能源集团是忻州市能源领域重点企业。2024年9月，获悉该集团拟开展保德县化树塔区块煤炭

探矿权竞拍，且在后续开发中存在较大资金需求，浦发银行太原分行快速响应，牵头发起银团贷款项目，第一时间成立项目推动专班，就企业整体实力、项目前景、资源储量等展开深入评估分析，量身定制金融服务方案，最终以56亿元的审批份额成为该笔银团贷款项目的牵头行。

此次银团贷款项目实施中，省内超过10家金融机构参与，涵盖国有银行、股份制银行、城商行、农商行等。各家机构紧密合作，高效完成了贷款审批和发放流程，确保112亿元资金及时足额到位。

(梁敏)

“浦银金租”赋能山西高质量转型发展
兴业银行太原分行
为科创企业解决“成长烦恼”

在长治高新区科技产业园内，KS电子科技有限公司高速智能化成箔厂房中，10余条生产线正在满负荷运转。“兴业银行为我们园区落户、项目建设、业务推进和业务发展的每一个关键节点，都能高效率地提供支持，为我们解决了很多成长中的烦恼。”提及两年多来兴业银行给予的支持，KS电子科技公司负责人连连称赞。

KS电子科技公司作为重点招商引资项目，于2022年从深圳落户长治高新区科技产业园。企业在运营初期，囿于结算方式的限制，多次面临资金周转困难。兴业银行太原分行辖属长治分行根据企业的结算规律和特点，积极开展银承业务，仅2024年1月至9月末，办理银

承业务1.23亿元，通过银承业务延迟付款缓解企业资金周转频次高、金额小的问题，也降低了交易风险和财务成本。

跟随企业“走出去”的步伐，兴业银行太原分行持续完善“线上+线下”“本币+外币”“商行+投行”“境内+境外”“一站式”跨境金融综合服务平台，帮助企业轻装“出海”。兴业银行长治分行通过国际信用证业务支持企业发展，半年多时间，累计为KS电子科技公司办理信用证业务3.47亿日元(折合人民币0.16亿元)，一方面解决了企业需要稳定资金来源的问题，另一方面为企业降低了国际贸易风险，提升了综合效益。

(李慧宁)

为民创城不停步

本报讯 寒假期间，尖草坪区各级妇联围绕“把爱带回家 同心护成长”主题，汇聚各方力量做好寒假儿童关爱服务，助力孩子们度过一个安全健康、温暖祥和的快乐假期。本次活动，共发动全区巾帼志愿者开展形式多样、丰富多彩的关爱服务活动近90场，惠及743名家长和儿童。

活动中，该区利用当地红色资源和身边鲜活教材，组织开展读经典书籍、访红色地标、讲家风故事、看家乡新貌、观主题展览等活动。组织写春联、做灯笼、剪窗花等充满“年味儿”的民俗活动50余场，让家长和儿童感受中华优秀传统文化的深厚底蕴。发挥各类家庭教育指导服务站、儿童之家等阵地作用，针对假期家长普遍关注的关于孩子时间管理、兴趣培养、手机网络使用等问题，开展活动10余场，为家长提供家庭教育指导。开展“安全相伴、童享美好”儿童寒假安全教育宣传活动。同时，围绕如何预防儿童急性呼吸道传染病、流行性感冒等开展主题宣传活动，为家长们及时提供实用管用的医学防护指导。组织全区“爱心妈妈”与结对儿童进行面对面交流，为孩子们送去“爱心毛衣”、食用油、大米等慰问品。各级妇联共慰问留守、困境、残疾儿童96人，为孩子们送去了节日祝福。

(刘志刚)

关爱保护未成年人健康成长

慰问困难群众
传递温暖关怀

本报讯 为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，2月14日，国际大都会社区党总支与辖区驻地单位共同开展走访慰问活动。活动中，工作人员为辖区低保户、困难户及空巢独居老人送去慰问品，将党和政府的关怀与温暖送到他们身边。

当天，社区党总支书记、驻地单位相关负责人与社区工作人员、志愿者一同前往辖区低保户张大妈、困难户郭大妈及空巢老人王大爷等人家中，为他们送上来、面、油等生活必需品。

每到一户，大家都亲切地与困难群众交谈，详细询问他们的身体状况、家庭情况、收入来源以及生活中遇到的实际困难。同时，工作人员嘱咐他们天冷要做好保暖措施，在保重身体的同时注意用火用电安全，若有困难及时向社区反映。85岁的郭大妈独自居住，子女都在外地工作。看到大家到来，老人开心地说：“谢谢你们一直惦记着我，让我心里特别暖和。”

(周利芳)

践行社会主义核心价值观

工商银行太原并州支行
打造“企业家加油站”

工商银行太原并州支行全力打造“企业家加油站”，为企业家提供个性化的综合服务场所、深度沟通的重要桥梁、实现金融创新的重要平台。

“财智加油”，满足企业家“财智”服务需求。该支行定期举办“工行驿站·财富加油站”活动，参加活动的企业家从不同角度亲身体验，通过工行企业文化助力财富增长、向善等话题，共话文化与财富的关系，进一步增加彼此间的情感共鸣和互动。

“平台加油”，搭建企业家交流平台。该支行定期举办“同行发展，企业家欣旺”活动，为企业家搭建互访交流的平台，邀请企业家相互分享和聆听企业发展历程，介绍先进经验，以共建银企交互生态圈，更好地为企业家提供综合化、“有温度”的服务。

“公益加油”，彰显企业家社会责任。该支行将公益慈善作为常态化项目开展，积极向企业家宣讲公益慈善内容及意义，使企业家在推动经济发展的同时，深知回馈社会、承担社会责任的重要性。

(段计英)

建设银行山西省分行纪委
驻太原分行纪检组
加强员工教育培养

建设银行山西省分行纪委驻太原分行纪检组坚持把学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想作为员工教育培养的主题主线，上好“入职第一课”，开展“订单式”培训，把好思想“廉洁关”。

上好“入职第一课”，走稳履职第一步。为进一步强化新入职大学生员工的纪律意识，由派驻纪检组副组长以“强化纪律意识，筑牢廉洁防线，系好职业生涯的第一粒扣子”为主题，为新入职大学生员工上了一堂生动而深刻的廉洁教育课，帮助、引导他们尽快完成思想观念转变、身份角色转换、知识技能转化，筑牢廉洁从业的思想防线。

开展“订单式”培训，按需补齐短板。派驻纪检组举办基层纪检委员专题培训暨“纪检组长上讲堂”活动，各基层党支部书记及基层纪检人员共50余人参加。此次培训邀请省分行纪委办公室业务骨干授课，结合新形势下基层纪检委员能力提升要求，聚焦政治素养、纪法知识、专业能力开展教学，进一步明确了党支部书记和支部纪检委员的政治定位、工作职责，增强了履职意识。

(刘媛贞)

龙城财经

统筹 梁晓铭